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Dosar nr. 319/2015. 

Obiect: Ca urmare a reportajului prezentat de postul de televiziune PRO 
TV din data de 25 mai 2015, în care se relatează că, copiii înscriși la Centrul 
Școlar pentru Educație Incluzivă Tileagd, județul Bihor, sunt agresați atât verbal 
cât și fizic de către supraveghetori, care îi lasă chiar să se bată între ei. Astfel, este 
prezentat cazul unui copil cu dizabilități care a fost tăiat cu un ciob de sticlă în 
zona gâtului, de către un alt coleg. 

S-a dispus efectuarea unei anchete la Centrul Școlar pentru Educație 
Incluzivă Tileagd, pentru a verifica aspectele relatate  în cadrul reportajului, cu 
privire la respectarea cu prioritate a dreptului privind protecția copiilor și a 
tinerilor de către autoritățile competente, drept prevăzut de art. 49 din Constituția 
României, republicată.  

Rezultate: După efectuarea anchetei, Avocatul Poporului a emis 
Recomandarea nr.10 din data de 30 iulie 2015 prin care s-au solicitat următoarele:   

- Completarea schemei de personal cu numărul de angajați necesari pentru o 
mai bună supraveghere a beneficiarilor centrului aflați în regim de internat; 

- Instruirea personalului pentru prevenirea unor evenimente similare; 
-  Sancționarea disciplinară a persoanelor care aveau atribuții de supraveghere 

la momentul săvârșirii evenimentului. 
  

 
Dosar nr. 506/2015.  

Obiect: Ca urmare a articolului ,,Careienii au semnalat grave probleme la 
centrele de plasament” din ziarul ,,Buletin de Carei” din data de 24 septembrie 
2015, în care se relatează despre situația copiilor cu handicap minor care sunt 
trimiși la culesul de cânepă în localitatea Andrid, s-a dispus efectuarea unei 
anchete la Casele de tip familial „Violeta” și „Speranța” din Carei și la Direcția 
Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Satu Mare, pentru a verifica 
aspectele relatate în ceea ce privește respectarea cu prioritate a dreptului privind 
protecția copiilor și a tinerilor de către autoritățile competente, drept prevăzut de 
art. 49 din Constituția României, republicată.  

Rezultate: În urma efectuării anchetei s-a constat că nu se poate vorbi 
despre exploatarea prin muncă a beneficiarilor Caselor de Tip Familial „Speranța” 
și „Violeta” din Carei întrucât, la CTF „Violeta” există doar beneficiari încadrați 
în grad de handicap grav, incapabili de a desfășura orice fel de muncă, iar la CTF 
„Speranța” au fost învoiți pentru muncă doar beneficiarii majori și pentru o 
perioadă foarte scurtă de timp. Muncile desfășurate au avut caracter ocazional (în 
cursul verii de 3 ori câte 2-3 ore/zi). 



A existat doar o nerespectare a procedurilor de lucru, în sensul că Șefa 
Centrului a aprobat cererile pentru învoire fără a aduce acest lucru la cunoștința 
Conducerii Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Satu 
Mare.   

În urma tuturor aspectelor constatate, apreciem că nu au fost încălcate 
dispozițiile art. 49 din Constituția României, republicată, potrivit căruia copiii și 
tinerii se bucură de un regim special de protecție și de asistență în realizarea 
drepturilor lor. 

 

  
Dosar 481/2015 

Obiect: Ca urmare a articolului,,Toxiinfecție alimentară la o școală din 
Satu Mare. 11 elevi sunt la urgențe, trei sunt internați în spital. O firmă de catering 
a furnizat mâncarea” din cotidianul ,,Gazeta de Nord-Vest” din data de 17 
septembrie 2015, în care se relatează că 11 copii de la Scoala Gimnazială 
,,Constantin Brâncoveanu” din Satu Mare, aflați în programul after school, au 
ajuns la Spitalul Județean de Urgență Satu Mare după ce au consumat mancare de 
la o firmă de catering din oraș, s-a dispus efectuarea unei anchete la Școala 
Gimnazială ,,Constantin Brâncoveanu” din Satu Mare și la Direcția de Sănătate 
Publică Satu Mare, pentru a verifica aspectele relatate în ceea ce privește 
respectarea cu prioritate a dreptului privind protecția copiilor și a tinerilor precum 
și dreptul la ocrotirea sănătății de către autoritățile competente. 
 Rezultate: În urma efectuării anchetei s-au constat următoarele: 

În data de 17 septembrie 2015 a avut loc un eveniment de sănătate în 
incinta Școlii Gimnaziale C. Brâncoveanu din Satu Mare ca urmare a activității 
extrașcolare de tip after school, în care au fost implicați elevi ai acestei instituții. 
Firma de catering a asigurat masa de prânz care s-a servit în intervalul 12,30-
13,00. La aproximativ 2-3 ore de la ingestia alimentelor gătite, un număr de copii 
și învățătoarea au prezentat amețeli, grețuri, vărsături repetate Aceștia au fost 
internați și li s-a instituit tratamentul pentru rehidratare. Întrucât simptomatologia 
s-a ameliorat copiii au părăsit spitalul în cursul aceleiași zile. 

Reprezentanții Direcției de Sănătate Publică și ai Direcției Sanitar 
Veterinare și Siguranța Alimentelor au demarat ancheta la unitatea de catering prin 
prelevarea de probe de aliment, au dispus suspendarea activității de catering, 
aplicând și o amendă contravențională pentru neconformitățile constatate (achiziție 
de produs alimentar prin încălcarea legislației sanitare în vigoare). 

Ca urmare a datelor de laborator și în contextul elementelor epidemiologice 
care s-au evidențiat pe parcursul anchetei, DSP consideră acest eveniment de 
sănătate publică ca un focar de colectivitate de tip toxiinfecție alimentară 
determinat de contaminarea alimentului cu stafilococ coagulazo pozitiv. 



 În urma verificărilor efectuate la Școala Constantin Brâncoveanu am 
constatat că aceasta nu avea acreditare pentru organizarea programului after 
school, demersurile pentru obținerea acreditării erau începute însă nu și finalizate. 

În urma acestui incident Consiliul de administrație al școlii a decis 
încetarea programului after school.  

După efectuarea anchetei, Avocatul Poporului a emis o Recomandare către 
Inspectorul Școlar General al  Inspectoratului Școlar Județean Satu Mare și către  
directorul Direcției de Sănătate Publică Satu Mare. 

Inspectorului Școlar General al Inspectoratului Școlar Județean Satu Mare i 
s-a recomandat luarea tuturor măsurilor necesare pentru: 

 - Verificarea instituțiilor de învățământ care desfășoară program after 
school, pentru a constata dacă s-au respectat procedurile legale pentru 
implementarea acestui program;  

- Luarea măsurilor ce se impun pentru unitățile școlare care desfășoară 
programul after school însă nu îndeplinesc condițiile cerute de lege pentru această 
activitate;  

Directorului Direcției de Sănătate Publică Satu Mare i s-a recomandat 
luarea tuturor măsurilor necesare pentru:  

- verificarea tuturor societăților comerciale care furnizează mâncare pentru 
unitățile școlare care organizează program after school;  

- luarea măsurilor care se impun pentru ca aceștia să își desfășoare 
activitatea în condițiile igienico sanitare impuse de reglementările în vigoare. 
 
 


